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A pártok csak egy szónokhal birálják a törvénytervezetet 

Pénfekre törvény lesz a konverziós javaslatból 
Ujabb módositások a törvényjavaslaton. -- Tatarescu miniszterelnök a törvényjavaslat 

tárgyalása kapcsán felveti a bizalmi kérdést 

A védelem beszél a sinaiai perben 

Az aranybányák termelését nem a Banca Nationala, hanem továbbra 
1s 

Bucuresti, ápiilis 2. 
Tatarescu miniszterelnök, Bratianu Dint 

pártelnök és az összes miniszterek részvéte- 
lével ülést tartott a konverziós javastatot 
előkészitő bizottság, mely elvégezte a javas- 
laton az utolsó simitásokat. 

Számos jelentéktelen modosítás után a 
30-ik szakasznál odamódositották a javasla- 
tot, hogy a városi adósságoknál a konverzó 
alá esőknek jelentették ki fizikai személyek, 
valamint nem haszonra dolgozó jogi szemáé- 
lyeket és alapitványokat , 

A sokat vitatott 65-ik paragrafus vál- 

tozatlan maradt, dacára több bizottsági tag 
ellenkezésének és igy az idegen állampolgá- 
rok nem részesülhetnek a konverzió előnyei- 
ben. A szakasz b) paragrafusa nagy vitai 
keltett fel, amennyiben többen kedvező el- 
bánást kértek a külföldi kereskedőknek. És 
ugyancsak szokatlanul heves vita volt a 70.- 
ik szakasz körül, amely arról szólt, hogy az 
előző törvények alapján kötött szerződések 
érvénybe maradnak-e vagy sem. A többa- 
giek végül is keresztül vitték hogy a sza- 
kasz sértetlen maradt. 

Pénfekre megszavazzák a javaslafot 

A kormány megegyezést koötött az elien- 
zéki pártokkal, mely szerint egy-egy szakasz 
vitájánál a pártok csak egy szónokot léptet- 
nek fel, hogy a vitát meggyorsitsák. A ker- 
mány pénteken már meg akarja szavaztatni 
a vitát, 

Egyébként Tatarescu kijeientette, nogy 
a 65-ik és 70-ik paragrafus vitája előtt 

felveti a bizalmi kérdést. 
Ez a két szakasz ugyanis olyan fontos 

dolgokat tartalmaz, hogy a miniszterelnök 
csak a bizalmi kérdés felvetése után akarja 
megszavaztatni őket. Nem kétséges, hogy a 
kormány törvénytervezetet szándékszik a 
parlament elé nyujtani, melyben mindazokat 
a jogokat, melyek az államot illették, a Ban 
ca Nationalának adják át. Ez azt jelenti 
hogy a Jegybank felülvizsgalja és ellenőrzi 
laz aranybányák termelését és az aranyba- 
nyáknak az állam részére járó jövedelme 13 
a Banca Nationaláé. 

Hivatalos helyen most azt közlik, hogy 
erek a hirek tévesek és nem felelnek meg a 

Vagyonellenőrző vizsgálat egy velt 

vizsgálőbiró ellen 

Bucuresti, áprihs 2. 
A vagyonellenőrző bizottság az elmult 

napokban szenzációs megállanitást eszközölt. 
Mint ismeretes a nemzeti parasztpárt idejé- 
ben szavazták meg ezt a törvenyt, mely mó- 
dot ad a köztisztviselők vagyonának felül- 
vizsgálására. Számos esetben vezettek le vizs 
gálatot, azonban egyikben sem volt konkrét 

eredmény. Most egy volt biró esetében pat- 
tant ki a szenzáció. 

Feljelentés érkezett a bizottsághoz Stra- 
jan Nicolae volt vizsgálóbiró ellen. akit az- 
zal vádoltak meg, hogy hivatali müködése 
idején nagy vagyont szerzett. A vizsgálat 
során több fővárosi bankban tartottak könyv 
vizsgálatot és ennek eredményeképpen meg 
állapitották, hogy a volt vizsgálóbiró a kö- 
vetkező vagyon felett rendelkezik: 5 millió 
lej készpénzbetét az egyik, másfél milliós be- 

az álilam vizsgálja ftelül 
tét a másik bankban, 300 ezer lej készpénz 
a Banca Comerciala Italiana Romana pénzi 
intézet safejében, 60 darab, összesen 400 
ezer lej értékü Banca Nationala részvény, v 
lamint egy szerződés, mely szerint másfa 
milliós kölcsönt adott a volt biró Schmidin 
gen bucurestii épitésznek. Strajan összes va- 
gyona tehát majdnem kilenc millió lejt tesz 
ki. A vizsgálat eredményéről jegyzőkönyvet 

vettek fel, amelyet az ügyészséghez terjesz4 
tettek át. Strajannak most meg kell jelenni 
ugy a vagyonellenőrző bizottsag, mint az 
ügyészség előtt, hogy számot adjon vagyo- 
na eredetéről. 

A vizsgálattal kapcsolatban bucurestiil 
jelentés szerint ismét fokozott mértékbeni 
fogják ellenőrizni, illetve felülvizsgálni a ké- 
tes eredetü vagyonokat. 

Elhangzott a vádboszéd a sinaiai 
perben 

Bucuresti, április Z. 
A nagy per szombat délutáni tárgyalá- 

sán Hotineanu ezredes vádbiztos tartotta 
meg vádbeszédét. Részletesen indokolta a 
vádiratot és egyenként felsorolta a vádlottak 
bünrészességét. Holnap a védelemre kerül a 
sor. 

E hó fizenheledikén Párisba utazik Tifulescu 
Ismeretes, hogy Titulescu külügyminisz 

ter hivatalos meghivást kapott a francia kül 
ügyminiszteriumban egy párisi látogatásra. 
Titulescu ezt a meghivást annak idején el- 
fogadta és most meghatározta utazásának 

időpontját is. Eszerint Titulescu e hó 17-én 
utazik Párisba, ahol két napot tölt, A hiva- 
talos látogatást Barthou francia külügymi- 
niszter adja vissza európai körutja során. A 
látogatásra májusban kerül sor. 

Németország fizet 
Amerikának 

A mai esedékességet 1 millió 250 ezer dollárt teljes egészében kifizet) 

Washington, április 2. 

A német kormány értesitette az Egyesült Allamok külügyi miniszteriumát, hogy az 

április 3-1 esedékességre 1 millió 250 ezec dollár törlesztést fog teljesiteni. Németor- 

szágnak az Egyesült Allamokkal szemben fennálló háborus tartozásai 50 millió dollár 

tesznek ki és érdekes, hogy nemrégiben Németország oly kijelentést teft, hogy a most 

esedékes részletet nem tudja kifizetmi 



caggzt 
eyike pezgegva 

Megmérsdezték a Salardon titokzatos hirtelenségrel elhunyt Gedeon 

Mihályt? - Gedeon diosigi menyasszonya Géczi Juliska azt vallja, 

hogy vőlegénye husmérgezést kapott. - Exhuma ni fogják a holt- 

testet. - Szenzációs vallomások Tóth Juliska bábaasszony szerepéről 

Oradea, április 2. 
A második számu vizsgalóbiróságon hbét. 

főn délelőtt folytak le - mint jelentettük-- 
az első tanukihallgatások a saniobi rablógyil 
kosok bünperében. 

A következő tanukat hallgatta ki a vizs- 
gaálóbiróság: Tóth János saniob erdőőr, Pap 
István Salard, Pandi Lajosné Salard, Gécsi 
Juliska Diosig, és Sürger József Salard, 

A most folyó tanukihallgatásokon de- 

rült ki, hogy 
a saniobi gyilkosokat, illetve a felbujtó- 
nőket Tarr Piroskát, Tóthné bábaasz- 
szonyt és Tóth Juliskát még egy gyilkos 
sággal gyanusitják. 

Gedeon Mihály titokzatos haláia 

Az elmult év őszén titokzatos körülmé- 

A bi 

isak 
sSéget Gedeon Mihály ha körül, de ami- 
kor a saniobi borzalmak napfényre kerültek, 
amidőn a gyilkosokat elfogták, a faluban 
suttogni kezüötek Gedeon Mihály titokzatos 
haláláról, a csendőrségi kihaligatáson pediz 
Tóth Juliánna 

nyiltan megvádolta Tarr Piroskát, hogy 

ő mérgezte meg Gedeon Mibályt. 
Tóth Juliánna még azt is mondotta a csend- 
örség előtt, hogy Tarr Piroska Tóth János 
erdőkerülő előtt el is szólta magát, hogy ő 
bizony sokat tudna beszélni Gedeon Mihály 
haláláról. 

Tóth János azonban, akit legnap a vizs 

gálóbiró kihallgatott, kijelentette, hogy ö 
erről semmit sem tud, Tarr Piroska ő elötte 
ilyen kijelentést nem tett. 
pPap István is hasonló értelemben vallott 

Nem tud semmiről semmit. Tarr Piroskát is 

merte. Arról tud, hogy Gedeon Mihály nir- 
telen haláláról sokat beszéltek a faluban. 

Mit mond a diocsiei Gécsi Juliska, 
akinek Gedeon Mihály udvarolt? 

A legérdekesebb kihallgatas ezután kö- 
vetkezett. A diosigi Gécsi Juliskát hallgatták 
ki, akinek 

Gedeon Mihály udvarolt. 
Gécsi Juliska elmondotta, hogy Gedeon Mi 
hály panaszkodott neki, hogy fáj a gyomra 

de azt is mondta, hogy egy közeli községben 
jubhust evett és azt gyanitotta, hoz *y 
ettől kapott husmérgezést. 

Hogy találkozott-e Tarr Pircskával akkor 
Gedeon Mihály, vagy sem, azt Gécsi Juliska 

természetesen nem udja. 
A vizsgálóbiró most be fogja idézni a 

tanukat abból a községből is, ahol Gedeon 
Mihály a rossz hust ette és véelegesen tisz- 
tázni fogják Gedeon Mihály halálának réjté- 
lyét, Nincs kizárva az sem, hogy 

exhumálni fogják Gedeon M ihály holt- 
testét. 
Azt kell ugyanis tisztázni, hogy Tóth Julián 
na csak bosszuból vallott Tarr Piroskára, 

magát akarta-e menteni, vagy pedig való. 

ban még egy harmadik gyilkossag is terneli 

a salardi Borgia Lukrécia lelkiismeretét 
Sürger Józseftől morfiumot kért 
Tóth Tuliánna 

.z 

selek, a satardi győgyszerész at, e 
mondotta, hogy 

hogy mire kell neki a mére 
laszt adott és igyekezett másra terelni a be- 

között meghalt Salardon Gedeon Mi- 

Téth Julia egy izben meg jelent nála és 
mórfhumot kért tőle. 

ő természetesen nem adott morfiumot, mint. 
hogy reeept nélkül nem lehet mérget kiszol- 
gáltatni, amikor pedig megkérdezte a nőt. 

g, az kitérő vá 

szédet. 
Pándi Lajosné salardi asszony volt az 

a pábát hivatta. Tóth Julia azonban maga 

helyett Juliska leányát küldte el hogy nézze 

meg okvetlen szüségee hogy ő amenkea 

volt neki, mint egy gyermek viágrasegit 

utolsó tanu. Ez az asszony várandós volt és 

Pándinéhoz, mert 
neki ürgős dolga lenne. 

Ez a "sürgös' dolog a saniobi kettős gyilkos- 
ság volt, amit akkor este hajtottak végre. 

Két ártatlan ember halaja sürgősebb 

A saniobi gyilkosság tanui Első szérjai 
jának kihallgatását ezzel be is fejezte a vizs- 
gálóbiró. 

A legközelebbi tanukihallgatások ápri- 
lis 20-án lesznek, 

de a vizsgálat még két-három hónapig is el 
huzódhat. 

Az ide évnd 12 szebb, attta n filale. Fősze 

repber ; IRENE DUNNE. Kedd, szerda: FILMEP tcr 

A legujabb hiradóban a ega király temetése és az uj belga király koronázása láthat 
ükRveflen nézze meg! Soha nem togja el- 

Oradea, Ááprilis 2 
Bancila P. Joan Bihormegye prefektusa 

tegnap irta alá a közigazgatási törvény ért 
mében feloszlatott községi tanácsok ék 
az első interimár-bizottságok kinevezését. Az 
első interimárbizottságokat a tileagdi járás- 
ban nevezte ki a prefektus és pedig: 

Tileagd. Elnök: Ile Florian. tagok Ghi- 
ura Joan, Costean Gheorghe, Glück Ernő és 
Kovács András. 

A torzalmak háza 

Newyork, apriis 2. 

A Chicago Tribune szenzációs leleple- 

öést közölt a Welfare Island nevü állami 

fegyház rejtelmeiről. A fegyház környékén 

levő lakosságot éjjelente ugyanis borzalmas 
aajgatás, kiáltozás verte fel álmából, mely- 

nek eredetét nem lehetett megáallapitani. Mi- 

után azonban a szörnyü HMiáltozások csak- 

nem minden éjjel megismétlódtek, végül is 

jelentést tettek a rendőrségen, amelynek ki- 

küldött közegei megállapitották, hogy a jaj- 

kiáltások a fegyház belsejéből erednek. 

A rendőrség több embere ekkor elbujt 

a fegyház folyosóin és bevárta az éjjelt. - 

Csakhamar felhangzottak az orditások, mi- 

re az elbujt detektivek ahoz a cellához rohan 

tak, ahonnan a kiáltások kiszürődtek. Itt az. 
után borzalmas látvány tárult előbük, 

felejteni olyam gyenyerü ina az „Ur nő 

Kinevezték a Tileagdi járás köz- 
ségeinek interimár- bizottságait 

Posalaca: Fekete Lajos elnök, Rigó Jaá- 
nos, Magyari István, Bogdán Jóözsef, Kolo7s- 
vári Mihály tagok. 

Uilacu de Cris: Szilág,i Ferenc. Szia: 
gyi Ferenc, Szilágyi Lajos, Plason Tanaaie, 
Varga Ferenc és Guti Sándor 

Urvind: Kálmán Károly, Kala Lajos, 
Egri János, Semendi Mihály és Papp János. 

Telechiu: Bere György, Lukács hure, 
Nagy Károly, Ples Mihály, Oláh Mózes. 

Egyik amerikai tegyházban rab- 
társai kivánságára sle- 
rilizátta a foglyokat az egyik fogoly 

a cella priccsén feküdt nagy vértőcsá- 
ban egy rab, előtte egy másik f 
kezében éles késsel, amint rabtá a. 

sterilizálta". 

A detektivek egy pillanatra elképedve 

álltak, majd rávetették magukat az "opera- 
törre", akit rövid küzdelem után sikerült is 
ártalmatlanná tenni. 

A vizsgálat ezután hamar fényt deritett 
az éjszakai borzalmas kiáltozasok okára. 
Megállapitást nyert, hogy a lefegyverzett 
rab, egy volt tengerész, rabtársai kérésérei 
éjszakánként hasonló mütétet végzett raj 

tuk. A fegyőrök szintén be voltak avatva 4 
szörnyü ügybe, emiatt sokat közülök letat 

. 
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rel 

nRegényazéletből- 

- Es mit gondoltál rólunk? - kérdez- 
te a lánya csaknem szemtelen hangen 

Endicotot valami mélyen benne mozgó 
ösztön figyelmeztette, hogy nyugodt marad 
jon. Hszépe jutott, hogy az olyan lánynál, 
amilyen Claire, tragikusan keveset érhet 

el szenvedélyes kitöréssel. 

egy meglehetősen züllött - mon- 
dotta. De hangjának könnyedségét megha- 
zadtolta komor arekifejezése. 

- Igen tudom - hagyta rá a lány egé 
szen váratlan nyugalommal, - De agy lát- 
szik ez az egyetlen kiut. 

Mielőtt Claire szólt volna alig észreve- 
hetően sóhajtott., 

- Ő, nem tudom. Talán abból, nogy az 
ember bosszankodjék. - Uj hullám öntötte 
el Endicot agyát és ekmult hamar, Elöntöt- 
te és elmult anélkül, hogy Claire észrevette 

szélni. 
Van neked arról feogalmad, hogy he- 

va vezet ez, - kérdezte birtelen. 

tett. e a vizmédenve fölé hajló ajkakon k 

i vezet Senova seza szatszrt a a 
nedves padon ami megtalalta arany cigaret- 
tatárcáját. - Csak tévelygek. 

-Akkor ugy gondolom, itt az ideje, 
hogy valaki közbelépjen és izányitsa csele- 
kedeteidet - mondta Endico 

Ki? - kérdezte Claire vakmerő szó- 
rakozottsággal 
-Az apád - jelentette ki Endicott, 

igyekezve haragját fékezni. 
- Hogyan? - kérdezte tovább Clsire 

az ő közönyös, vékany hangján. És ezzel az 
egyetlen szóval kifejezésre tudta juttacni 
egymástol való távolallásuknak, csillaga- 
szati távolságuknak tényét. 
- Hát hogy mindjart megkezdjük: ez 

a társas uszkálás a medencében megszü- 
nik, még pedig azonnal 
vasszilárd hangját Endicott, 
- Nem tartod ezt kissé nevetségesnek 

- kérdezte a leány unott arccal. 
- Nem. Inkább 

visszatérésnek. 
-Ugy érted, - kérdezte a leágy elég 

barátságos hangon - hogy én ne usszam 
többée ebben a medencében? 
- Ugy 
-DbDe ontie meg Bowers Gipsy és 

Milt vissza fognak jönni í 
után, amikor a hold felkel. És nagyoa leala- 
zó volna, ha azt kellene nekik üzennem, 
hogy megpirongattak és ágyba küldtek; 
nem? 

Endicott a lányára meredt és arra gon- 
dolt, mi lett volna, ha egy korábbi és szigo- 
rubb időszakban élt volna, Rábámult a két 
barna kézre, mely átkulcsolta a két barna 
térdet és arra gondolt milyen kicsi és gyá- 

- fizikai erőszakkal soha nem lehetne meg 
szelditeni, soha nem lehetne megtörni szel- 
lemét. 

cében uszni - mondta Endicot olyan inge- 
rülten, hogy Claire lassan feléje forditotta 
keskeny arcát, 
- Sem más éjjel? - kérdezte nyoma- 

tékesan. 

számkivetve 

volna, mert apja csak akkor szólalt meg, a- 
mikor megint nyugodt hangon tudott be- 

Claire közönyösen es nyugodtán neve- 

- hallotta saját 

a józansághoz való 

valamivel éjfél 

moltalan lenne ez a leány, ha igazi fizikai 
erőszakkal kerülne szembe. De - gondolta 

- Nem fogsz ma éjjel ebben a meden- 

Romániai vezérképviselet : 

FLOREAL ha szesz Lotio 
a hajhullás, korpásodás egeleeee szere. - 1 üveg ára 60- Lei. 

Kapható drogueiiaákban, illatszertárakban. 

Drozue sueria „Cenlrala Orades, Telelon e56 

Oradea, április 2. 
Husvét vasárnapján kupanap volt az] 

egész országban, Számos nagy meglepetés. 
keltő eredmény született. Igy többek között 

a Juventus kikapott Resicán, a Brasovia fél- 
tucattal ment haza Satmarról és igy tovább. 
Az eredmények: 

i ara: Tac-Sportul Studentesc 
9:0 (3:0). A bucurestii csapat pillanatig se 
volt ellenfele a Tac-nak. Kinizsi -Avantal 
(Buzeu) 2:0 (1:0). 

Plcesti: Tricolor-Electrica 4:1 2 0). 

/ 

Husvél vasárnapi belfőldi eredmények 
Cluj: CFR-Romania 2:1 (1:1). 
Sibiu: Ripensia -Solmi 7:0 (2:0). A Ri- 

pensia egy csapásra két legyet ütött. mert 
egyszerre játszotta le a bajnoki és kupa- 
meccsét is. 

Satmar: Olimpia-Brasovia 6:1 (2:0)!! 
Petrosani: CER-Brasovia -AC Jiull: 
Baiamare: Phönix--Mures 4:2 (1:0). 
Resica: UDR-Juventus 2:0 (1:0)) 
Arad: Transilvania -Olimpia (Bucu- 

resti) 3:2 (1:0). 
Lugoj: Amte-Vulturi 2: 1 1:0). 

Szeged Fc. -Törekvés 3:2 (l: 0) 
Oradea, április 2. 

A Szeged FC második oradeai szereplé- 
se nem elégitette ki a közönseget és a sze 
gedi csapat nagyon gyengén játszott, A To- 
rekvés ezzel szemaben nagy formát játemett 
ki ás megérdemelte volna a gyözekmet. 

A vendégcsapat fölényevel indul a mecs 
de eredményt csak az első félidő 30-ik percé- 
ben tudnak elérni amikor is Somogyi be- 
rugja a Szeged FC első gólját. 

A második félidőben a Törekvés roha- 

mot-rohamra vezet és Domján révén sikerül 
is egyenliteni. Változatos játék folyik, majd 
Farkas öngólja ismét vszetéshez juttaja a 
szegedi csapatot. 2:1, 

A harmincadi pera 
ged FC utolsó gólját is 
percben Boksa védhetetlen se 32 
vitja a gólarányt. Az utolsó percekben már 
lendületes Törekvés támadások folynak és 

hajszálon mulott a szimpatikus munkás 
csapat győzelme. 

Sárosi a két mérkőzésen 10 gólt rugott 

A Ferencvaros világraszóló 
syőzelemmelverteaRapidot 
sigy a husveti iorna syözlese 
A Hungária 6:1-re verte az Austriát igy megelőzvén 

a Rapidot második lett a tornában 
Budapest, április 2 be Székely áll be. A mérkőzés 29. percében a 

Ismeretes, hogy a husvéti körmérkőzé- ] Rapid kornert vét, a berugott labda Sárosi 
sek során vasárnap délután a Ferencvátos 
6:2-re verte az Austria csapatot, mig a Hun- 
gária a Rapidtól 4:0 arányu vereséget szen- 
vedett. Hétfőn, a körmérkőzés második for- 
dulóján a két nyertes és két vesztes csapat 
állott egymással szemben és ez alkalommal 
a Hungáriának sikerült az Austria fölött 
61 arányu győzelmet aratnia. A félidő ered- 
ménye 2:0 volt. 

A husvéti futballtorna igazi szenzációja 
azonban a Ferencváros találkozása volt a 
Rapiddal, amelyből a Ferencvaros 9:5 ará- 
nyu megsemmisitő győzelemmel került ki. 
Még ez az arány sem fejezi ki azonban a 
Ferencváros fölényét. mert ha a biró tárgyi- 
lagosabban itélkezik, ugy az arány még ked- 
vezőbb lehetett volna. 

A mérkőzés csaknem az első percektől 
fogva állandó Ferencváros fölényben kezdő- 
dik. Az első félidő 4. percében Takács már 
gólt is ér el (1:0), de a következő percben 
a Rapid Binder utján egyenlit (1:1). Győ- 
nyörü küzdelem fejlődik ki ezután, amelynek 
eredményeként a 12. percben Sárosi félma- 
gas éles lövése ismét megszerzi a Ferencva- 
ros részére a vezetést (2:1). A 15 percben 
Takács II. bokafájdalma kiujul annyira, 
hogy kénytelen lemenni a pályáról és halyó- 

fején akad meg, aki azt gólba küldi (3:1). 
A 32. percben az osztrák csapat ér el Binder 
révén ujabb gólt (3:2). 

A második félidőben a Ferencváros 
dresszt vált és kék-fehér trikóban jön le a' 
pályára az eddigi zöld-fehérrel szemben, miu- 
tán az osztrákok hasonlószinü trikói folytán 
ez sok hibára adhatott alkalmat. Az 5. perc. 
ben Sárosi ismét góllal terheli az osztrák há- 
lót. (4:2). Gyilkos iram indul ezután mind- 
két részről, melynek eredményeként Toldi 
és Pauschek összefutnak és nehány percig, 
eszméletlenül fekszenek. A 18. percben Bin- 
der ujabb gólt ér el, de erre a 23. percben 
Toldi gólja felel (5:9). A 30. percben Sárosi 
gólja 6:3-ra, a 34. percben pedig csak 
Sárosi 25 méterről küldött bombája 7:3.ra 
javitja az eredményt. A 31. percben az oszt- 
rák csapat 11-esből gőlt ér el, de már a 3*. 
percben Kemény bombája rezegteti az oszt-) 
rák hálót (8:4). A 42. percben 1smét Sárosi 
góloz, mig a 44. percben Binder vigaszgólja 
állitja be a végeredményt 9:5. 

A husvéti körmérkőzés első helyezettje 
ilyenformán a Ferencváros lett. Második a' 
Hungária, harmadik a Rapid. Az Austria az 
utolsó helyen áll. 



sebész tőorvosa 
Oracea, április 2. 

Két régi ember hagyta itt ezt a várost. 
Két ember távozott el az élők sorából. Mind- 
hettőnek része volt ennek a városnak meg- 
épitésében. Az egyik ezrek és ezrek ügyes- 
bajos közigazgatási dolgát intézte, a másik 
sok ezer embernek adta vissza egészségét és 
életét: Keszthelyi Zoltán volt vármegyei fő- 
jegyző az egyik, dr. Fischer Imre a zsidó 
kórház sebész főorvosa a másik. 

Budapestről tegnap távirat jelentette, 
hogy Keszthelyi Zoltán, Bihnormegye nyug. 
főjegyzője elhunyt. Két hét előtt Keszthelyi 
Zoltán Budapestre ment, hogy gégebaját ke- 
"zeltesse. A Pajor-szanatóriumban vétette fel 
magát 
szanatórium folyosóján megcsuszott és el- 
esett olyan szerencsétlenül, hogy lábtörést 
szenvedett. : 

A nagybeteg állapotát a labtörés sulyos 
bitotta. A különben fiatalos járásu, 70 év 
körüli ember teljesen elerőtlevedett, legyen- 
gült. Sulyos betegségéhez járult az a várat- 
dan szerencsétlenség. Tegnap jott a lesujtó 
távirat. Keszthelyi Zoltán kiszenvedett. 

A gyászhir városszerte általános rész- 
vétet keltett, mivel Keszthelyi Zoltánt mni1- 
denki ismerte és tisztelte a barátságos mo- 
doru, közvetlen embert, aki közgazdasági és 
társadalmi téren is vezető egyémség volt. Et 
nöke a Nagyváradi Sport Egyletnek, igazga 
tósági tagja a Leszámitoló Banknak, amety 
nek egyik alapitója is volt. A halál hiréte 
a vármegyeházára kitüzték a gyászlobogót, 
Chirilla alispán és Avram főjegyző részvét- 
látogatást tettek a megye nevében a gyá- 
szoló családnál. 

Dr. Fischer Imre a város másik halottja, 
akit akkor ragadott el a halái, amikor férri 
kora delelőjén állt. Egy pár héttel ezelőtt 
influenzában megbetegedett, A betegség 
megtámadta a szivét és egy alkalommal he- 
ves szivrohamot kapott. de az erős szerve- 
zet megbirkózott vele, 

Már lábadozott, amikor agy határozott, 
hogy Abbáziába utazik, hogy megpihenjen. 
Dr. Fischer Imre az abbáziai utjára a Eri- 
tannia biztositó 
pbiztositása volt, 

60 ezer lej kölcsönt kért, amit meg is 
kapott. 
Kepes Bertalan, a Britania biztositótársaság 
vezértitkára tegnap délelőtt felvitte az ösz 
szeget, amit dr. Fischer felis vett. Ugyan- 
akkor hozta el a menetjegyiroda is az Ab- 
bázziába szóló jegyet. Dr. Fiscrer a jegyet is 
Atvette. Azután elbeszélgetttt még egy keve- 

APROHIRDETESEK 
Róna fényképész 
müűtermében Oradea, Str. Alexandri A 

müvészi lev. lap [ drb csak 70 lei 

NAPSZAMOS KONYVHEK 1 hetes, 2 hne. 

tes beosztással készültek és kaphatók Pász 

tor Ede papiráruházában. Oradea. 

Jól főző mindenes éves bizonyitvánnyal 

takaritónő mellé felvétetik. Rosenberg, Calca 

Victoriei 48 716 

Kreppapir kissé selejtes többféle szin- 

ben 4 lejért kapható mig a készlet ta-t, 
Pásztor Ede papiráruházában Piata Mihai 

Viteazul 4. 
.nszesmmamzznasa 

PASZTOR-NYOMDA, ORADHEA 

Két oradeai vezető 
ember tragikus halála 
Meghalt Keszthelyi Zoltán a régi Bihormegye utolsó 

magyar főjegyzője és dr Fischer Imre, a Zsidó Kórház 

set Kepes Bertalannal Beszélgetés közben 

és megérkezésekor baleset érte, A 

i j i ien azt állitották társulattól, amelynél élet- jelentkezett akik valamennyien a i 

mek beszédét, amikor tegnap délben a fiu 

már viaszsárga arccal, némán feküdt. Azon. 
nal átszaladtak dr. Goldmann Arpád or. 
vosért, aki már csak a beállot" halált kons 
tatálhatta, épp ugy, mint a kesőbb odaérk.. 
zett dr. Berger és dr. Molnár orvosok is. 

Percek ala t az egész varosban elterjedt 
a hire, hogy a zsidókórház sebesz-főorvos 
meghalt. A zsidó kórház telefonja állandóan 
csengett és barátok, tisztelők es a Fischer 
dr. által az életnek visszaadott emberek szá. 
zai szivszorongva érdeklődtek a szomoru hir 
valódisága felől. ; 
Ezalatt pedig dr. Fischer Imre ott fa. 
küdt lakásán örökre némán. 

Az elhunyt főorvos 58 éves volt. Közel 
harminc évig a zsidó kórház sebész-főorvosa 
volt és ezreket mentett meg az életnek. 

A tragikus halált halt dr Fischer Imrét 
feleségén kivül az egész város gyászolja. 

hirtelen a szivéhez kapott. 
- Rosszul vagyok - mondta Kepesnek 

S azzal lefeküdt a pamlegra-z: 
Kepes azonnal beszólt a főorvos felesé- 

gének, aki a szomszéd szobában tartózkodott 
de mire visszajöttek, dr. Fischer Imre 

za 

A touloni lakósság meg akarta 
lincselni az elitélt kémeket 

Páris, április 2. 
Tegnap hozott itéletet a tovloni törveny 

szék Camille André párisi bankat és René 
Dugal rajzoló hazaárulási bünperében. A ket 
ember ellen az volt a vád, hogy Marseilleben. 

el akarták adni az angol és japán konzulok- 

nak 183 tengeralatti akna tervét valamint 

egyéb francia tengeri védelmi terveket. 
A japán konzul kategórikusan elutasi- 

totta a kémek agánlatát, de Angha már-már 

ráállt a vásárra, amikor a hazaarulókat le- 
leplezték és elfogták. 

A tegnap megtartott tárgyaláson Camil 
le Andrét 30 havi fegyházra és 200 frank 
pénzbüntetésre, Dugalt pedig egy évi elzárás 
ra és 100 frank pénzbüntetésre itelték. Ami- 
kor a két elitéltet visszavezették a börtönbe, 
az uccán összegyült feldühödött tömeg meg 

akarta őket lincselni és csak a rendőrség 
közbelépése tudta őket megmenteni. 

mniesemtn 

Ferigyill ossagsai vadolt 
asszony ügye a sa u-marel 

törvenyszek előtt 
sulyos szurást ejtett a testén, végül pedig az 
istállóba zárta, ő maga pedig elment hazul- 
ról. A terhelő vallomások alapján az asz- 
szonyt letartóztatták. i 

A rejtélyes haláleset ügyében tegnap 
kezdte meg a satmari törvényszek a tárgya- 
lást. Az asszony tagadja a gyilkosság vád- 
ját és azt állitja, hogy férje allandóan vott 
és ilyenkor a beszámithatatlanságig tört-zu- 
zott, valószinü, hogy igy sebesitette meg o0- 
magát. A tanuvallomások azonban az asz- 
szony ellen szólnak. 

A tárgyalás folyik. 

Satmar, április 2. 
Még a mult év májusában történt, hogy 

Baiamaren rejtélyes körülmények között 

meghalt Chiuzbaian György jómódu gazdál- 

kodó és szőlőtulajdonos. A gazdálkodót házá 

nak istállójában találták meg eszméletlenül 

több sebből vérezve és kórházba szállitása 
közben kiszenvedett. 

A meginditott nyomozás során több tanu 

hogy Chiuzbaiant felesége gyilkolta meg. Az 

asszony a gyilkosságot megelőző estén része- 

gen hozta haza férjét egy korcsmából, oda- 

haza pedig ütlegelni kezüte és késsel is több 

A mai kor, mai gyermeke 

Öngyilkos lett egy nyolc éves 
gye.mek, mert megdöglött 
kedvenc malaca 
Tóba ugrott a szerencsétlen kisgyermek 

Chisinau, április 2. 
Megdöbbentő öngyilkossag játszódott le 

Orhei megye Berescina nevü községében. A 

község legmódosabb gazdájának volt egy 8 

éves kisfia. aki idejének legnagyobb részet 
kedvenc malacával játszadozva töltötte el. 

Pár nappal ezelőtt a malac megdöglött ás 

a gyerek vigasztalhatatlan lett. Egész nap 

sirdogált és egyre azt hajtogatta, hogy nem 

éli tul a malac elvesztését. 

A szülők nem vették komolyan a gyer- 

rohantak, de amikor a tőhoz értek, a gyer 
meket sehol sem találták. Őrák mulva fog- 
ták ki a tóból a fiatal öngyilkos holttestét 

Veszek h 

öcska ólmot 
Cim a kiadóban 

hirtelen elrohant a község határában levő 

tő felé, A hozzátartozól rosszat sejtve utána- 


